
Kaj je BIO-HUMANIZEM! 

Nov družbeni model ali sistem je grajen na dinamičnem naravnem univerzalnem ravnovesju, kot 

temeljnemu zakonu narave in bo omogočal, poleg materialnega, tudi duhovno blagostanje človeka 

ter sonaravno bivanje vseh živih bitij na zemlji. Ta sistem, ki je mnogo boljši od socializma, in seveda 

tudi od obstoječega kapitalizma, se imenuje 

 

BIO - HUMANIZEM 

 
Kako ustvarjamo nov družben sistem, ki zagotavlja zdravo življenje in blagostanje na zemlji? 

»Če postavimo IDIOTIZEM na glavo, kamor tudi sodi, bomo dobili nekaj boljšega, nekaj, kar resnično 

potrebujemo in to je OPTIMIZEM. Če gremo od optimizma naprej po pravi poti bomo kmalu prišli do 

REALIZMA in če za zabavo pogledamo še okoli sebe, bomo našli še mati naravo, v kateri je vse kar 

potrebujmo. 

 

 
Bistvo matere narave pa ni norost, ampak najpomembnejše od vsega in to je MODROST!« 

Ko združimo OPTIMIZEM + REALIZEM + MODROST dobimo »BIO-HUMANIZEM« 

Pojem BIO-HUMANIZEM izraža bistvo novega družbenega sistema! 

BIO - izraža bistvo življenja, ki izhaja iz naravnega okolja! Zato je vsebinski smisel pojma BIO v novem 

družbenem modelu osnova za upoštevanje naravnih zakonitosti »življenja« ali če to izrazimo s 

procesom življenja, to preprosto pomeni: " Živeti zdravo z naravo"! 

HUMANIZEM - izraža temeljni odnos, smisel in cilj novega družbenega modela, ki je namenjen 

človeku, zato je človek osrednje bitje tega sistema, ki si ne podreja katerokoli drugo bitje ali stvar na 

zemlji, ampak živi z njimi v ko-eksistenčnem sožitju! 

Osnovni CILJ BIO-HUMANIZMA je zagotoviti pogoje za življenje vseh bitij na zemlji in ustvariti: 

»ekonomsko, politično in socialno svobodo človeka«! 

Iz modela se v največji meri izloča: obstoječo politiko, ideologijo in vero, kot največje zablode zavesti 

človeka! Nov družben model ali sistem temelji na novi socialni ekonomiji katere glavni cilj je v 

skrbnem in odgovornem ravnanju z vsemi dobrinami in njihovi pravični delitvi ter uporabi in ne 

zlorabljanju! To pa zagotavlja upravljanje in ne vladanje! 

V nov družben model BIO-HUMANIZEM je vključeno večino pozitivnih dosežkov človeštva in ustvarja 

pogoje za graditev nove skupnosti na pozitivnih vrednotah življenja. Temelj nove skupnosti je 

odločanje v temeljni lokalni skupnosti o vseh najpomembnejših javnih zadevah preko različnih oblik 

neposredne demokracije! 

Bistvo BIO-HUMANIZEMA je razvojni proces z uveljavljanjem novega socialnega družbenega sistema, 

ki bo zagotavljal dinamično ravnovesje med človekom in naravo, posameznikom in skupnostjo ter 

gradil medsebojne odnose na ustvarjalnem sožitju med ljudmi z drugimi bitji. Ekonomski temelj 

takšnih odnosov je delo - kot temeljna vrednota za ustvarjanje nove vrednosti s katero se 

zagotavljajo ekonomska, politična in socialna svoboda vsakega človeka! 

https://www.rtvslo.si/blog/sreco-za-sreco/kaj-je-bio-humanizem/38527
https://www.youtube.com/watch?v=FVKy2ex0NNk


Kaj je to Bionomija!? 

Mnogi me sprašujejo "Kaj je to - bionomija" ali na kratko "Bio" v pojmu novega 

družbenega sistema Bio-humanizma! 

Pri zasnovi novega družbenega modela ali sistema je bilo potrebno poiskati tiste realne osnove 

ali temelje, ki dejansko obstajajo neodvisno od človeške volje, domišljije in zavesti, saj je ta 

lahko moteči faktor ali zabloda, ki resničnost poenostavi ali zakomplicira za določeno obdobje 

ali trenutek do onemoglosti, ki nima nič z realnostjo ali stvarnostjo, saj obstaja le abstraktno 

(umetna tvorba) brez osnovnih pogojev za življenje ali proces razvoja katerega-koli bitja na 

zemlji. 

Temu pogoju in zahtevam ustreza "bionomija" ali znanost, ki se za bistvo svojega raziskovanja 

(ali iskanje resnice) osredotoči na "splošne zakonitosti življenja", ki obstajajo v naravi v 

določenem času in prostoru ter določajo osnovne pogoje za življenje vsakemu bitju neodvisno 

od njegove samovolje ali posebnosti oz. odstopanja od skupnega oz. splošnega, kajti le 

množica posebnosti (ali lastnosti posameznega bitja), ki se povezujejo v skupno ali splošno je 

bistvo obstoja neke skupnosti oz. eden od osnovnih pogojev za življenje! 

Ali preprosto rečeno "bionomija" je veda ali znanost, oz. razvojno-raziskovalno delo in 

dejavnost, ki omogoča človeku odkrivati in spoznavati bistvene zakonitosti življenja v 

naravi, brez katerih ni pogojev za življenje in evolucije razvojnega procesa katerega-koli 

bitja na zemlji! 

Bistvo "bionomije", kot vede ali znanosti, je zavestno usmerjeno razvojno-raziskovalno delo 

ali delovanje ter odkrivanje in spoznavanje bistvenih splošnih zakonitosti življenja, ki ustvarjajo 

osnovne pogoje, da določen organizem (tudi človeka) za zdravo življenje, kot proces sploh 

lahko nastane in obstaja! 

Primarno pojem "bionomija" pomeni objektivno, upoštevajoč vse splošne zakonitosti, 

iskanje resnice, ali tisto, kar obstaja v določenem času in prostoru, s poudarkom na 

raziskavi, kako se določena vrsta bitij ali mikroorganizmov v procesu življenja (svojega 

obstoja) ravna ali obnaša znotraj svoje vrste in v odnosu do svojega naravnega okolja! 

Za svobodno, srečno in zadovoljno skupnost ali Bio-humanizem, ki ustvarja pogoje za sožitja 

vseh bitij na zemlji ali življenje v miru in ljubezni! 

Družben sistem utemeljen na negativnih vrednotah povzroča negativne posledice ali trend 

družbenega razvoja ter zavesti človeka in le družben sistem grajen na pozitivnih vrednotah ima 

za posledico pozitivni družben razvoj ali izboljšanje odnosa človeka do samega sebe, sočloveka 

in naravnega okolja! 

Le novo in boljše odpravlja staro in slabo! 

 

 



Kaj je Humanizem in njegove definicije?! 

Zakaj je Humanizem ena od osnovnih sestavin Bio-Humanizma? 

Humanizem je filozofska usmeritev in svetovni nazor, ki priznava kot najvišjo vrednoto pravico človeka 

do razvoja svojih pozitivnih vrednot v kakovosti bivanja ter iskanju osebne in skupne sreče! 

Na primer Prosvetni humanizem obsega pojmovanja o etiki, človeškem razumu in pravičnosti; izrecno 

pa zavrača dogme, nadnaravno, psevdo-znanost in praznoverje, kot osnovo za moralo ali praktično 

odločanje. Eno izmed opredelitev načel posvetnega humanizma je proglasil leta 1980 Svet za 

demokratski in posvetni humanizem! 

Nabor desetih načel je:1) svoboda raziskovanja, 2) ločitev cerkve od države, 3) ideal svobode, 4) etika 

temelječa na kritičnem  umu, 5) moralna vzgoja, 6) verski skepticizem, 7) razum, 8) znanost in 

tehnologija, 9) evolucija, 10) vzgoja. Mednarodna humanistična in etična zveza je sprejela minimalno 

izjavo, ki jo mora izrecno sprejeti vsaka organizacija, ki se včlani v zvezo, ki velja za definicijo 

"prosvetnega humanizma": 

»Posvetni - humanizem je demokratičen in etičen pogled na svet, ki temelji na prepričanju, da 

imajo ljudje pravico in odgovornost, da sami izberejo smisel in cilj svojega življenja!« 

»Prizadeva si za gradnjo bolj humane družbe z etiko, ki temelji na človeških in drugih naravnih 

vrednotah v duhu razuma in svobodnega iskanja na osnovi lastnih, človeških zmožnosti. Ni 

teističen, in ne sprejema nadnaravnega tolmačenja realnosti.« 

Posvetni humanizem označuje celovit in poglobljen nereligiozni življenjski nazor, ki vključuje 

naturalistično filozofijo, vesoljno širok miselni okvir, utemeljen na znanosti, in dosledno zgrajen etični 

sistem. Posvetni humanizem se dotika vseh vidikov življenja (vključno z vrednotami, smislom in 

identiteto), zato je širši od ateizma, ki se nanaša le na neobstoj boga ali nadnaravnega bivanja. 

Posvetnost svetovnega nazora pomeni, da ne priznava sil, ki bi bile nad naravnimi zakoni in 

človekom! 

Posvetni humanizem izraža prepričanje, da je možno sprejeti ustrezno etiko in ravnati etično ne da bi 

se zatekli k hipotezi o obstoju boga, ki o vsemu odloča, kajti človek lahko ustvarja nebesa na zemlji le, 

če ljubezen v vsebini boga na zemlji nosi v svojem srcu. To stališče razločuje posvetni humanizem od 

religioznega humanizma. Posvetni humanizem zavrača misel, da človek lahko najde pravo pot zgolj s 

pomočjo vere. Prosvetni humanizem obsega pojmovanja o etiki, človeškem razumu in pravičnosti; 

izrecno pa  zavrača dogme , nadnaravno, psevdo-znanost ali ego-znanost in praznoverje, kot osnovo 

za moralo ali praktično odločanje. Kaj je torej bistvo novega družbenega sistema Bio-humanizma pri 

upravljanju skupnih zadev v določeni svobodni družbeni skupnosti!? 

*To so temelji za svobodo človeka in svobodno skupnost!* 

 


